ESERCIZIO Scritture contabili (acquisto/vendita)

Si rilevino in partita doppia le seguenti operazioni di gestione:

· In data 10/01 si acquistano merci per un importo di 3500 euro. Il regolamento è in contanti

· In data 10/06 si vendono prodotti finiti per un importo di 20.000 euro

Si proceda altresì ad effettuare il riconoscimento della natura dei conti e i relativi mastrini.
___________    _________________________

Merci/acquisti (VEN) a Cassa  (VNP) 3.500
___________    __________________________

Cassa (VNA) a Merci c/acquisti (VEP)  20.000

4) 
4.1 In data 10/01 si acquistano merci per un importo di 3500 euro + IVA. Si restituiscono merci deteriorate per 600 euro. In seguito al ricevimento della nota di accredito, la fattura di acquisto viene regolata mediante girata di effetti attivi.

4.2 In data 10/06 si vendono macchinari dal costo storico di 20.000 €, ammortizzati per un valore di 5.000 euro. Il prezzo di vendita è pari a 15.000 euro. 

4.3 In data 10/07 si presenta allo sconto presso la Banca X una cambiale attiva di 3.500 euro. La Banca accredita in c/c il netto ricavo; le spese bancarie ammontano a 100 euro.

4.4 In data 10/09 l’effetto passivo di 2.500 euro giunge a scadenza: si paga con giroconto postale metà effetto. Per la differenza si chiede ed ottiene un rinnovo per ulteriori 6 mesi. Gli interessi sono calcolati ad un tasso del 15% e vengono pagati immediatamente in contanti. Alla scadenza la nuova cambiale viene regolata con l’emissione di assegno bancario. 

4.5 Presentare le scritture relative alla liquidazione periodica dell’IVA. Il saldo della liquidazione IVA verrà regolato in contanti.

 4.1

Diversi
a
Debiti v/fornitori (VNP)




4.270
Merci c/acquisti (VEN)


     3.500
Iva ns/credito (VNA)



     770
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Debiti v/fornitori (VNP)
a
Diversi





732


Resi su acquisti (VEP)


600


Iva ns/credito (VNP)


132
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Debiti v/fornitori (VNA)
a
Effetti attivi (VNP)




3.538


 4.2
 

       Crediti v/clienti (VNA)
a
Diversi



  18.300



Macchinari (VEP)                  15.000                                  


Iva ns/debito (VNP)

  3.300


 4.3


Effetti allo Sconto (VNA)
a
Effetti attivi (VNP)



3.500,00
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Diversi 
a
Effetti allo sconto (VNP)



 3.500
Banca X c/c (VNA)


    3.400
Oneri bancari (VEN)




  100


 4.4
Effetti passivi (VNA)
a
Posta c/c (VNP)




1.250
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Interessi passivi (VEN) 
a
Debiti v/fornitori (VNP)





93,75
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Debiti v/fornitori (VNA)
a
Cassa (VNP)





93,75
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Effetti passivi v. (VNA)
a
Effetti passivi n. (VNP)




1.250
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Effetti passivi n. (VNA)
a
Banca X c/c (VNP)




1.250


 4.5
Erario c/IVA (VNA)
a
Iva ns/credito (VNP)





  638
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Iva ns/debito (VNA)
a
Erario c/IVA (VNP)




  3.300
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Erario c/IVA (VNA)
a
Cassa (VNP)





2.662


(4.4) I = (C * r * m) / 1.200 = (1250,00 * 15 * 6) / 1.200 = 93,75
